Bevezetés a szamitaselméletbe 1.
2005 OKTOBER 3-4.
4. gyakorlat: Koordindtageometria, vektorterek 1.

. A z mely értékei mellett meréleges az (5,—3,2) és a (7,4, z) vektor egymdsra?
. ZH! A c valdés paraméter milyen értékeire

(a) merdleges a 3x + cy + 4z = 7 egyenletii sik a 122 — cy + 16z = 5 egyenletii sikra?
(b) metszi a 3z + cy + 4z = 7 egyenletii stk a 122 — cy + 162 = 5 egyenletii sikot?

. Irjuk fel annak a sfknak az egyenletét, amelyik dtmegy az origén és meréleges a (2,3,4) vektorra! Irjuk
fel az ezzel parhuzamos, (1,1, 1) ponton dthaladé sikét is.

. Egy sik a koordinatatengelyeket a (2,0,0), (0,—1,0), (0,0, 5) pontokban metszi. Irjuk fel az egyenletét.

. ZH! Hatarozzuk meg az x+y+ 2z = 5 egyenletil sik és a 2z —y — 22 = 3 egyenletii stk metszésvonaldnak
azt a pontjat, amelyik az x és az y tengely altal meghatarozott sikba esik.

. Kifejezheté-e a (6,18,12) vektor a (2,2,2) és a (0,6,3) vektor linearis kombindcidjaként? Irjuk fel a két
vektor altal generalt, origén atmend sik egyenletét!

. Egy brékercégnél két portfoliot ajanlanak kisbefektetéknek. Az egyikben 1 OTP, 1 Mol és 1 Matdv
részvény van, a masikban nincs OTP, csak 2 Mol és 1 Matav részvény. Nekiink pedig 3 OTP, 7 Mol és
5 Matav részvényre lenne sziikségiink. ElI6 tudjuk-e ezt allitani a felajanlott két csomagbdl? Ha igen,
mennyit kérjiink az egyikbdl, mennyit a médsikb81? Altaldnosan milyen rényvénykombindcidk allithaté
el6 a két portfoliobdl, ha nincs kikotve, hogy egész portfolidkat kell venniink, s6t nem csak vehetiink,
hanem el is adhatunk a portféliékbol?

. Adott két 3-hosszi kédszéd a moduld 7 test felett: (2,2,5) és (1,4,5). ElIS tudjuk-e allitani bel6lik a
(0,2,4) kédszot?

. Vektorteret alkotnak-e az alabbi halmazok (a val6s szamok, mint skaldrhalmaz felett)?
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Az bsszes térvektor,

az Osszes ax + by = c alaku egyenlet,
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az Osszes n-edfoku egyvaltozés polinom,
az Osszes legfeljeb n-edfoku egyvaltozés polinom,

az Osszes egyvaltozés polinom,
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f) a folytonos fliggvények,
g) {f:f(5)=0}
h) {f:f(5)=f(8)}
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10. ZH! A valds szdmharmasok terében vektorteret alkotnak-e azok az (x1, z2,x3) vektorok, melyekre

(a) 1 = 2z9 — 33
(b) T = 2x9 — 33+ 2



